

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 29 de junio de 1914

TALLERES: Peco Seco de Lucena, 11

Miscelánea

Horrible desgracia

Niño muerto por un tranvía

Sean nuestras primeras palabras una excitación a las autoridades para que adopten las más energéticas medidas, encaminadas a que desaparezca por completo la costumbre de subirse niños en los estribos de los tranvías, cosa que tantas desgracias ha producido y que motivó el horrendo espectáculo que presenciásemos ayer. ¿Qué medidas creemos deben adoptarse? Cualquiera que conduzca al fin que se persigue, pero llevada a la práctica. Detención de los niños y multa a los padres, pero multa fuerte, o su equivalencia en cárcel, y estamos seguros que sería la medida más oportuna para que desapareciera esa costumbre.

Serían las dos y media de la tarde, cuando marchaba bajando la calle de Reyes Católicos el motor número 3, arrastrando las jardineras números 32 y 23. Prestaba servicio en la línea Bomba a Cocheras por la Gran Vía, y llevaba dichas jardineras por ser la hora de empezar a llevar público a la novillada de la plaza de toros.

Guiaba el motor el conductor Cipriano Marín, y era cobrador de la jardinera número 23, Ramón Cámara.

El niño Rafael Granizo de la Torre, de nueve años, habitante en la calle Molino de la Corteza, número 8, piso tercero, que marchaba con su hermanastro más pequeño, Enrique Gómez de la Torre, por dicha calle, en unión de otros chicos de su edad, venían subiéndose en el estribo de la jardinera número 23 (que era la última del tranvía), desde frente al Correo, y al llegar al sitio donde está La Ville de París, quizá huyendo del cobrador, quiso apearse, con tan mala fortuna, que chocó su cuerpo con una columna del alumbrado existente en aquel sitio, cayendo al choque debajo del marchapié de la jardinera y pasando por encima la última rueda del lado derecho de la jardinera citada, quedando muerto en el acto.

A los gritos de los transeúntes, levántase el tranvía junto a la casa número 23, quedando el cuerpo del pobre niño debajo de la plataforma posterior de la repetida jardinera.

Acedieron en los primeros momentos el guardia municipal Miguel Viñolo, el cabo de los de Seguridad número 7 Agustín Mediavilla y los guardias del mismo Cuerpo números 14 y 19 Juan Llamas y Nicolás Martín.

También llegó de los primeros el párroco de San Matías señor Granada, por si eran necesarios los auxilios de su ministerio.

Aglomeróse en la calle de Reyes Católicos inmenso gentío, que contenían a duras penas fuerzas de Seguridad y municipales, interrumpiéndose totalmente la circulación de tranvías.

Personóse en el sitio de la desgracia el juez de instrucción del Campillo señor Tribaldos y el escribano del Sagrado D. Miguel Tovar, que fué habilitado para la instrucción de las primeras diligencias.

El juez señor Tribaldos ordenó avanzar unos pasos el tranvía, apareciendo el cuerpo del desgraciado niño, horriblemente mutilado.

Vestía babero azul, sin ropa interior, calcetines y zapatos negros. Renunciásemos a dar más detalles.

El caso de Seguridad número 7 y un guardia municipal, cogieron los inanimados restos, colocándolos en un ataúd, ordenando el señor Tribaldos su conducción al depósito del cementerio, donde hoy le será hecha la autopsia.

Tal como ocurrió el suceso, nada pudieron hacer ni el cobrador ni el conductor para evitarlo.

El señor Tribaldos instruyó las oportunas diligencias, tomando declaración a varios testigos presenciales.

El conductor y cobradores fueron detenidos. Como no se había identificado aún el cadáver, y dos o tres personas que no habían visto al desgraciado niño creían fuese de sus familias, investigamos a tal objeto, personándonos en la casa número 8 de la calle Molino de la Corteza, donde en el piso tercero habita Pilar de la Torre, madre del infeliz pequeño.

Ecología

La familia Granizo, como recordarán nuestros lectores, es de lo más perseguida por la desgracia que darse puede.

El padre del infeliz pequeño murió por caída de un andamio, y también pertenecían a su familia aquellas desgraciadas niñas que perecieron quemadas en un horrible incendio en la calle de San Matías.

De todo corazón lamentamos la desgracia de ayer, y pedimos de nuevo urgentes medidas que acaben por completo con la maldita costumbre de subirse los niños en tranvías y coches.

Ecología de la vida

En el hotel de los condes de Almodóvar, en Madrid, se ha celebrado el acto de la toma de dichos de su bella hija Inés Díaz de Rivera, con el duque de Albuquerque.

Fueron testigos por la novia, los duques de las Torres y de Tovar, el marqués de Someruelos, y D. Jaime Díez de Rivera; y por el novio, el duque de Tamames, los marqueses de Santacruz y Santillana y el conde de Heredia Spínola.

La boda se celebra hoy en la iglesia de San Fermín de los Navarros. Entre los novios y sus familias se han cruzado valiosos regalos.

Los futuros esposos están recibiendo también numerosos presentes de sus amigos.

El conde de Almodóvar, padre de la desposada, es senador vitalicio, hermano del conde de este Ayuntamiento, D. José Díez de Rivera. El conde está casado con una hermana del conde de Romanones.—Biplano.

La ópera de esta noche

El Conde de Luxemburgo, una de las más inspiradas operetas del célebre Franz Lehár, tan conocida y siempre tan aplaudida, se cantará esta noche en Isabel la Católica, por la compañía Granieri, que hace de ella una verdadera creación, presentándola con gran propiedad y vistuosidad con verdadero lujo. Suponemos que el amplio coliseo se verá lleno de público.

Junta de Defensa

En reunión celebrada anoche por la Junta de Defensa del Albayzín, se tomaron los siguientes acuerdos: Aprobar las cuentas de la velada, que presentó el tesorero.

Hacer un reparto de pan en el día de hoy, de 400 kilos, producto de la tómbola.

Dar las gracias a D. Cándido Sáenz, por su espléndido donativo de 40 docenas de clavetes para la tómbola.

Y por último se acordó adherirse a la gestión de los maestros nacionales de Granada, para que el Gobierno conceda al gobernador señor Tejón y Marín, una alta distinción, por su labor en pro de la enseñanza.

Novillos

Con una entrada bastante endeble, se verificó ayer tarde la anunciada capea, lidiándose cuatro toros de Suárez, de Córdoba, según rezaban los programas, estando encargados de pasaportarlos Manuel García (Espartero II), de Sevilla, y Alfonso Muñoz (Corchaito II), de Córdoba.

Los novillos no merecieron el nombre de tales. Su escasa presencia y su mansedumbre, fueron motivo para que la lidia careciera de interés. Lo único bueno que hubo que aplaudir, fué la brevedad con que pasaron de una a otra vida.

El primer espada *Espartero II* toreó con excesiva desconfianza a los dos indios chotos que se tocaron en suerte. Como las faenas hicieron pesadimas, el público lo tomó a chacota, y cada pase era coreado con un estruendoso ¡olé! y palmas guasonas. Despachó al primero de tres pinchazos y una estocada de las que matan instantáneamente; y al tercero de dos pinchazos feisimos y un sablazo en el par de la paletilla. Mostró buenos deseos en el par que puso al quiebre a este morucho.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 28

La proposición de Gasset
Antes de empezar el debate sobre la totalidad del dictamen de la segunda escuadra se discutirá la anunciada proposición incidental de Gasset.

Los reformistas han acordado no hacer obstrucción al proyecto pero utilizarán los medios reglamentarios para que no se apruebe ahora. Rechazan la pretensión del Gobierno respecto a que se le autorice poner la quilla a un buque.

Los demócratas están asombrados de la pretensión del Gobierno que la consideren desatinada, anunciando la resolución de permanecer en Madrid mientras las Cortes estén abiertas y no faltar a una sola sesión con objeto de cooperar a la obstrucción.

Lo que dice Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra mantuvo toda la mañana comunicación con los gobernadores de Zamora y Barcelona donde se verificarán meetings mauristas y republicanos.

Declaró que hasta mediado ningún incidente se había registrado. Expuso el entusiasmo recibido tenido en San Sebastián al Rey y que con dirección a León había salido de Palencia la infanta Isabel, teniendo una despedida cariñosísima.

Anunció que el miércoles observará el Gobierno con un te, en los salones de la mayoría que se encuentren en Madrid. Dato cambiará impresiones con todos para significarles la conveniencia de que permanezcan en Madrid todo el tiempo que estén las Cortes abiertas para cumplir los compromisos de carácter nacional.

Dato no ha terminado la gestión que empezó ayer cerca de los jefes de las minorías.

España en Marruecos

Madrid 28

Noticias de Tetuán
Tres cabreros españoles que cuidaban más de 100 cabras tuvieron la imprudencia de llevar el ganado a pastar a la orilla del río. Los moros enemigos que espían acometieron repentinamente, obligando a los cabreros a pasar el río, llevándolos a los montes Benihsmar.

Las fuerzas del bloqueo observaron lo que ocurría y rompieron el fuego contra el enemigo, pero no pudo impedir que los moros se llevaran dos cabreros y las cabras.

—Por la mañana temprano los soldados que guardan la posición «Mogote», encontraron dos cabreros, uno hecho prisionero, José María Gracia, de Vélez Málaga, y cuentan que los moros al llegar al monte se acometieron con las cuitas y con el fusil les dieron un palizón hasta dejarlos por muertos. Al atardecer consiguió, arrastrándose, llegar al punto donde se le encontró cerca de la posición en el cual pasó la noche. Ignora la suerte del compañero. Trae una cabra recién parida que no se separó de él.

—En el bloqueo que se construye a la orilla del río frente a los almacenes de la Intendencia fué herido ayer el soldado de ingenieros José Remuelle, por consecuencia de un tiro que los moros hicieron al bloqueo.

—Hoy llegó el director del hospital militar de Ceuta, para inspeccionar los hospitales.

Doble atentado anarquista

Madrid 28

Dicen de Viena, que en el momento en que el archiduque heredero Francisco Fernando y su esposa la archiduquesa Sofía, marchaban a una recepción que en su honor se celebraba en el Ayuntamiento de Sarajevo, un individuo confundido en la muchedumbre, arrojó una bomba sobre el automóvil.

El archiduque la recibió sobre el brazo, rechazándola a gran distancia. Cuando estalló alejó a los ayudantes Rocarichil y Merissi, que iban detrás en otro automóvil.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 28

El precio del pan
La Junta directiva del gremio de panadería ha comunicado al alcalde de Madrid el alza, desde hoy, del precio del pan.

Los tenientes de alcalde, presididos por el vizconde de Eza, se reunieron para adoptar acuerdos. El Ayuntamiento se propone municipalizar la fabricación y venta de pan.

Absueltos

El señor Barriovero ha informado en la Audiencia de Huelva en la causa por explosión de bombas de dinamita en el Campillo de Riontinto a raíz de las huelgas pasadas. El jurado dió un veredicto de inculpabilidad para cinco procesados.

Corrida al aire libre

Dicen de Sevilla, que al hacerse de madrugada el encierro de los novillos de Surga, uno se rezagó cerca de Torre del Oro, y encandilado por las luces del café de la Marine, se detuvo, viéndose a dos mujeres que populaban cerca de un árbol.

El novillo acometió contra el árbol y la corpulencia de éste salvó a las mujeres.

Continuó su camino, llegando hasta la Mangada y se colocó a la entrada de la plaza.

Como no encontraba a los buques que habían entrado en la plaza con el resto del encierro, regresó a favor de la querencia, hacia Tabladilla.

Entre los muchísimos curiosos que a pie y en carruaje acudieron a presenciar el paso del encierro, la presencia del cornúpeto produjo enorme pánico, abundando las carreras y los sustos.

El bicho alcanzó un carruaje, volcándolo, resultando contusos sus ocupantes.

La retirada la hizo el novillo por las bocacalles que dan al río, penetrando en la capital por la puerta de Jerez, donde acometió a un grupo de fugitivos, que le pudieron dar de flado. Después acometió a una esquina, matándose.

Los garrochistas al advertir la falta del toro regresaron a Tabladilla, encerrando otro de reserva.

La escuadra

En el teatro circo, de Cartagena, ha tenido lugar una Asamblea magna, presidida por el Alcalde, asistiendo diputados, senadores, concejales, fuerzas vivas, asociaciones obreras con banderas, para recabar del Gobierno la aprobación del proyecto de la escuadra, asunto patriótico de la mayor importancia. Se pronunciaron discursos en dicho sentido, cuyas conclusiones, se entregaron al comandante general del Apostadero.

Senador

En Logroño ha sido elegido senador don Perfecto García Jalón, demócrata, sin protestas ni reclamaciones.

Meeting radical

En la Casa del Pueblo de Zragoza se ha celebrado un meeting radical asistiendo muchas damas rojas.

Extranjero

El embrollo albanés

De Durazzo, confirman la noticia, de que el coronel Phillips salió a negociar con los rebeldes, y éstos le pidieron que se les envíe un delegado del Rey para tratar de la sujeción, indicando al jefe de la flota internacional, el cual se dispuso a complacerles, sin embargo de aconsejarse que el llamado a negociar era Phillips, porque goza de prestigio entre los rebeldes, quienes han acogido con aplauso esta última designación del Rey que se halla dispuesta a todo género de concesiones.

Hay esperanzas de que se logre la paz.

El Gobierno ha ordenado, que a partir de las ocho de la noche, se cierren los comercios y se apaguen las luces.

Dicen que los rebeldes han comunicado al Rey que no irán contra Durazzo hasta que toda la Albania sea de ellos.

Varias noticias

Madrid 27

Información oficial
La Gaceta convoca oposiciones para cubrir doce plazas de veterinarios terceros militares.

Dispone, que los Alcaldes procedan a liquidar inmediatamente los débitos de Ayuntamientos que tengan con los médicos titulares, satisfaciéndoles en lo sucesivo y puntualmente al término del vencimiento lo estipulado en sus contratos, y que los Gobernadores atiendan con urgencia las reclamaciones de los médicos titulares, que dispongan delegaciones ca-

De Méjico

El súbdito alemán Strehlen que prestaba servicio como coronel a las órdenes del general Villa, ha aparecido muerto en Torrens, se ignora si asesinado o fusilado de orden de un tribunal militar.

Los conferenciantes de Niágara tienen la esperanza de que los insurrectos enviarán un delegado a la conferencia con los representantes de Huerta.

Se dice, que el Gobierno mejicano ha firmado la paz con los yankees.

La prensa yankee censura, que los rebeldes hayan aceptado el armisticio ofrecido por el Gobierno.

Se dice, que el coronel Tierren ha sido herido de gravedad en el combate de Zcatecas, y que éste fué el autor de la muerte del súbdito inglés Bennton.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Gran Círculo artístico, último modelo de 1914 de la renombrada casa Pathé.
Función para hoy.
Por la tarde dos secciones a las tres y media y a las cinco.
Tres secciones a las ocho, nueve y cuarto y diez y media.

Programa para la primera de la tarde y primera y tercera de la noche:
1.ª—Sinfonía.
2.ª—Pepin sustituye a Bautista.
3.ª—El amor en la pradera.
4.ª, 5.ª y 6.ª—El espía de Westerland.

Programa para la segunda de la tarde y segunda de la noche:
1.ª—Sinfonía.
2.ª—El mimetismo, estreno.
3.ª—Corazón destruido, estreno.
4.ª—Estreno de la sensacional película en tres partes Gorky.

Precios.—Palcos, 2 pesetas; butaca, 0.50; entrada general, 0.15; paraíso, 0.10.
Teatro Isabel la Católica
Compañía de ópera cómica y opereta de Amadeo Granieri.

Función para hoy a las nueve y media.
La ópera en tres actos «El conde de Luxemburgo».

Precios.—Palcos, 17.25 pesetas; butaca, 2.25; entrada general, 0.70; paraíso, 0.40.
Salón Regio
Frente al parque de Bomberos Cinematógrafo y artistas de variedades. Exito grandioso de la Fornarina. Últimas funciones.

Hoy domingo tres grandes secciones a las ocho y media, nueve y tres cuartos y once, tomando parte en las tres la Fornarina.

Precios por sección.—Butaca, 1.50 pesetas; general, 0.40.
Cinematógrafo Lux Eden
Gran Cinematógrafo situado en la Gran Vía.

A las nueve en punto y diez y media, dos magníficas funciones con un notable programa de cinematógrafo y el celebrado trío Makoki.

Precios.—Preferencia, 70 céntimos; general, 25.
El Sur de España
La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, satisfice a partir del 1.º de Julio próximo a razón de pesetas 7,50 (mediante deducción de los impuestos) el cupón trimestral de las obligaciones 6 por 100 Moreda-Granada, vencido a dicha fecha.

El pago se efectuará en las oficinas de la Compañía en Almería, Granada y Madrid.

CAFÉ ESPAÑOL

Reyes Católicos, 37

Calé puro, Puerto rico superior, especialidad de la casa. Exquisitos helados. Garantizamos la pureza de todos los artículos. Esmerado servicio.

Preferid siempre

LOS CHOCOLATES ENRIQUE SANCHEZ

Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escudo del Carme, 15.—Granada

El Águila

Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viaje. 14.—Gran Vía de Colón.—14

Sindicato de la Agricultura Granadina

De conformidad con el artículo 32 de los Estatutos de la Sociedad se convoca a junta general ordinaria para el día 30 del corriente mes, en el domicilio social del Sindicato, para dar cuenta a los señores accionistas del ejercicio social, cerrado en 30 de Abril del corriente año.

Granada 15 de Junio de 1914.—El presidente, Agustín Noguera.

La Florida. BAZAR DE NOVEDADES

Príncipe, 14, Granada
Es la casa que mejores surtidos presenta y más barato vende los abanicos, quitasoles, bastones, paraguas, perfumería, bisutería, artículos para viaje, artículos de piel para señora y caballero, aparatos eléctricos, vajillas de cristal y porcelana.

Especialidad, en objetos a propósito para regalos.
Lámpara Osram a pesetas 1,75.
Lámpara Sango último modelo, de gran intensidad y duración, a pesetas 2.

APERITIVO-TÓNICO RE-CONSTITUYENTE para la curación de la Inapetencia, Clorosis, Anemia, Falta de Fuerzas, Desnutrición, Colores pálidos, Caquexia Patológica, etc.

FOSFO-FERROL ESPINAR

(REGISTRADO) 4 ptas. botella
De sabor agradable, tolerado por las personas más delicadas de paladar.
Venta para la provincia de Granada
Don Ricardo González Sánchez
DROGUERIA
Marques de Gerona, 2
y en todas las farmacias, droguerías y establecimientos mixtos.

EL DR. OLORIZ ORTEGA

CATEDRÁTICO DE MEDICINA
Asistirá en su consulta particular a enfermos de la garganta, nariz y oídos, durante todo el verano.
Consultas de dos a cinco GRAN VÍA, 10

Doña Manuela Román Fernández

Ha fallecido piadosamente en el Señor Después de recibir los Santos Sacramentos a los 70 años de edad, en el día de ayer, a las cuatro de la tarde R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolado hermano, don Francisco Román Fernández; sus sobrinos, don Ulpiano, don Juan y don Antonio Román Martín, don Juan y doña Cándida Román Vargas; sobrinos políticos, demás parientes y albaceas,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Negros, 1 y 5 (parroquia de San José), hasta la iglesia de Santa Ana, hoy 29, a las seis de la tarde, y mañana 30, a las nueve de su mañana, a la misa de Requiem que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará en la indicada parroquia de San José, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la casa mortuoria y se despide en dichas iglesias.
Granada 29 Junio de 1914.

